
Erst & Young flikt het ‘m 
weer! Het kantoor is 
net zoals vorig jaar het 
favoriete accountants-
kantoor onder studen-

ten en starters met een accoun-
tancy achtergrond. Het wordt 
door de respondenten als eerste 
genoemd bij het vragen naar 
een acountantskantoor (top-of-
mind positie), en dat is niet het 
enige. Dit Big Four kantoor heeft 
ook het hoogste imagocijfer 
(7,5). PwC vinden we terug op 
nummer 2 (top-of-mind positie) 
met een imagocijfer van 7,3, 
KPMG op plek 3 (top-of-mind 
positie) met een imagocijfer van 
7,3. Sowieso is een baan bij een 
accountantskantoor onder 
starters in de accountancy nog 
altijd favoriet. Bijna driekwart 
(73%) van de respondenten wil 
het liefst aan de slag als ac-
countant, gevolgd door een 
baan als interne accountant bij 
een groot bedrijf (20,7%) en 
een overheidsinstelling (6,3%). 

Belastingdienst
Accountancystudenten die 
niet kiezen voor een baan bij 
een accountantskantoor gaan 
het liefst aan de slag bij de Be-
lastingdienst. Deze organisatie 
komt vanuit het niets binnen 

op 1 en verdringt hiermee 
Shell van de eerste plek. Deze 
multinational vinden we dit 
jaar terug op de 2e plaats, Ra-
bobank (vorig jaar 5) staat op 
de 3e plaats. 

Salaris 
Bij  de keuze voor een werkge-
ver is de hoogte van het salaris 
niet doorslaggevend, zo blijkt 
uit de stellingen die we voor-

Deelnemers 
143 afstuderenden en 
pas afgestudeerden 
(tot een jaar na afstu-
deren) heao’ers Ac-
countancy en Bedrijfs-
economie uit het 
studiejaar 2011/2012. 

Geslacht 
Man� 62,9% 
Vrouw� 37,1% 

Opleiding (hbo)
Accountancy� 55,6% 
Bedrijfseconomie 44,4% 

Welk accountantskantoor is favoriet onder accountancy studenten en 
starters? Welk kantoor heeft qua naamsbekendheid de top-of-mind positie 

en wie krijgt het hoogste imagocijfer? Ook dit jaar hielden wij het grote 
Memory Magazine Imago-onderzoek Accountancy. De uitslagen lees je hier.

Tekst Sandra Veltmaat-Herklots  |  fotografie Colourbox

Waar willen 
studenten accountancy 

aan de slag?

u  Ernst & 
Young heeft  
het  hoogste 
imagocijfer Special

accountancy

Ernst & Young 
is het favoriete 

accountantskantoor 

legden: 80,4% geeft aan dat een 
dik salaris geen rol speelt. Ook 
kunnen we concluderen dat 
accountancy studenten geen 
entrepreneurs in spe zijn: een 
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Baan bij accountantskantoor nog altijd favoriet

eigen accountantskantoor be-
ginnen hoeft voor 79% niet. 
Een bijna gelijk percentage van 
de ondervraagden ziet in de 
toekomst voor zichzelf een 
mooie carrière in het bedrijfs-
leven weggelegd.

Niet onzeker
Ondanks dat de arbeidsmarkt 
voor financieel specialisten het 
eerste kwartaal opnieuw ge-
krompen is ten opzicht van het 
eerste kwartaal van 2011, zijn 
de meeste respondenten niet 
onzeker over hun toekomst. 
Van de respondenten die op dit 
moment naar een baan zoekt 
of hier binnenkort mee zal 
starten, verwacht de grootste 
groep (26,5%) 0-3 maanden na 
afstuderen aan de bak te zijn. 
Bijna een kwart denkt 3-6 
maanden voor afstuderen al 
een baan te vinden. Ook stel-
den we de vraag aan degenen 
die op dit moment al aan de 
slag zijn hoe lang zij hebben 
gezocht naar een baan. De 
grootste groep (37,7%) ant-
woordde hierop 0-3 voor afstu-
deren, gevolgd door 0-3 maan-
den na afstuderen (19,7%), 
16,4% zegt meer dan een half 
jaar voor afstuderen een job 
gevonden te hebben. 

Toekomst
Hoe zien de respondenten de 
toekomst? 44,1% wil het liefst 
over vijf jaar een interessante 
baan hebben, gevolgd door de 
mogelijkheid om zichzelf te 
blijven ontwikkelen (39,9%). 
Een intellectueel uitdagende 
baan en een leiddinggevende 
functie volgen met respectieve-
lijk 7,7% en 8,4%.  

 �Naamsbekendheid
Top-of-mind positie

1 (2) Ernst & Young 23,8%

2 (1) PwC 20,3%

3 (3) KPMG 12,6%

4 (4) Deloitte 11,9%

5 (5) BDO   4,2%

( ) De positie van het kantoor vorig jaar 

Top-of-mind: als eerste worden genoemd bij 
het vragen naar een accountantskantoor 

Spontane naamsbekendheid 

1 PwC 86,7%

2 Ernst & Young 83,9% 

3 Deloitte 83,2%

4 KPMG 78,3%

5 BDO 56,6%

6 Mazars 25,9%

7 acconavm 25,2%

8 Baker Tilly Berk 17,5%

9 Flynth 12,6%

10 Grant Thornton 11,9%

 �Favoriete 
accountantskantoren

Algemeen

1 (1) Ernst & Young 18,4% 

2 (2) PwC 16,8%

3 (3) KPMG 13,5%

4 (4) Deloitte 12,8%

5 (5) BDO   9,3%

( ) De positie van het kantoor vorig jaar 
Gewogen gemiddelde van 1e en 2e voorkeu-
ren

Mannen 
1 PwC 19,6%

2 Ernst & Young 16,3% 

   KPMG 16,3%

4 Deloitte 11,1%

5 BDO   7,8%

Vrouwen 

1 Ernst & Young 22,0% 

2 Deloitte 15,7%

3 BDO 11,9%

   PwC 11,9%

5 acconavm    9,4%

Noorden 
1 (1) Deloitte 33,3%

2 (-) acconavm 19,0% 

3 (4) Ernst & Young 14,3% 

4 (3) KPMG   9,5%

5 (-) Anders   4,8%

(Flynth, PwC, Van Elst & 
Oosterbaan) 

( ) De positie van het kantoor vorig jaar 

Oosten 

1 (3) PwC 16,7%

2 (1) KPMG 15,4%

3 (5) BDO 12,8%

4 (-) acconavm 10,3% 

5 (4) Deloitte   9,0%

( ) De positie van het kantoor vorig jaar 

Westen

1 (1) PwC 23,0%

2 (2) Ernst & Young 22,5% 

3 (3) KPMG 16,2%

4 (4) Deloitte 13,7%

5 (5) BDO   6,4%

( ) De positie van het kantoor vorig jaar 

Zuiden 

1 (3) Ernst & Young 20,0% 

2 (4) BDO 15,2%

3 (5) KPMG 10,5%

4 (2) PwC   9,5%

5 (1) Deloitte   5,7%

( ) De positie van het kantoor vorig jaar 

 �Per regio
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 � 5 top accountants­
kantoren 

 �Accountancy stellingen 

Ik kies liever voor een regionaal 
accountantskantoor dan de Big Four. 
 Mee eens
 Niet mee eens 

Binnen de accountancy zie ik voor 
mijn carrière veel internationale 
mogelijkheden. 
 Mee eens  
 Niet mee eens 

Ik maak de keuze voor mijn werkgever 
op basis van het salaris dat me wordt 
geboden. 
 Mee eens  
 Niet mee eens 

Ik ga liever werken als interne 
accountant in het bedrijfsleven dan op 
een accountantskantoor. 
 Mee eens  
 Niet mee eens  

De economische crisis heeft gevolgen 
voor de manier van uitoefenen van het 
accountantsvak. 
 Mee eens  
 Niet mee eens  

Accountancy is voor mij het einddoel 
van mijn carrière en niet de opstap 
naar een carrière in het bedrijfsleven. 
 Mee eens  
 Niet mee eens  

Accountantskantoren staan door de 
financiële crisis aan de vooravond van 
een ommekeer. 
 Mee eens  
 Niet mee eens  

Een eigen accountantskantoor 
beginnen trekt me wel. 
 Mee eens  
 Niet mee eens  

Special
accountancy

 �Favoriete ‘andere’ 
werkgevers  

1 (-) Belastingdienst 9,7% 

2 (1) Shell 6,8%

3 (5) Rabobank 5,7% 

4 (3) Het Rijk 5,1%

5 (-) Unilever 4,8%

6 (2) Philips 4,6%

7 (7) ING 4,0%

8 (3) Ahold 2,6%

9 (-) Ministerie van Financiën 2,0%

10 (7) ABN AMRO 1,7% 

     (7) Heineken 1,7% 

     (6) KPN 1,7%

( ) De positie van de werkgever vorig jaar 
Gewogen gemiddelde van 1e en 2e voorkeu-
ren

 �Imago  
1 Ernst & Young 7,5 

2 PwC 7,3

   KPMG 7,3

4 Ministerie van Financiën            7,2

5 Deloitte 7,1

   SRA 7,1

Gemiddeld resultaat, in cijfers

u Vanuit het 
niets op 1:  

Belastingdienst  
(favoriete ‘an-
dere’ werkge-

ver)

46,2%

60,8%

19,6%

43,4%

80,4%

20,3%

55,2%

21,0%

53,8%

39,2%

80,4%

56,6%

19,6%

79,7%

44,8%

79,0%

Ernst & Young 
Favoriet algemeen: nr. 1 
Favoriet bij vrouwen: nr. 1 
Favoriet in het zuiden: nr. 1 
Top-of-mind positie: nr. 1 
Spontane naamsbekendheid: nr. 2 
Imagocijfer: 7,5 

PwC 
Favoriet algemeen: nr. 2 
Favoriet bij mannen: nr. 1 
Favoriet in oost en west: nr. 1 
Top-of-mind positie: nr. 2 
Spontane naamsbekendheid: nr. 1 
Imagocijfer: 7,3 

KPMG 
Favoriet algemeen: nr. 3 
Favoriet bij mannen: nr. 2 
Favoriet in het oosten: nr. 2 
Top-of-mind positie: nr. 3 
Spontane naamsbekendheid: nr. 4 
Imagocijfer: 7,3 

Deloitte 
Favoriet algemeen: nr. 4 
Favoriet bij vrouwen: nr. 2 
Favoriet in het noorden: nr. 1 
Top-of-mind positie: nr. 4 
Spontane naamsbekendheid: nr. 3 
Imagocijfer: 7,1 

BDO 
Favoriet algemeen: nr. 5 
Favoriet bij vrouwen: nr. 3 
Favoriet in het zuiden: nr. 2 
Top-of-mind positie: nr. 5 
Spontane naamsbekendheid: nr. 5 
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